

希腊债务谈判现曙光

将避免希腊债务违约和退出欧元区

谈判一波三折 终于曙光出现

在22日欧元区领导人希腊问题紧急峰会上，希腊政府和债权人仍未能达成“改革换资金”协议。但欧盟领导人对希腊政府最新提交的协议草案持积极态度，并称本周晚些时候双方有可能达成协议。这意味着将避免希腊债务违约和退出欧元区，希腊债务谈判出现曙光。

这一协议草案是希腊政府对原有立场作出重大修正的结果。今年1月底上台的希腊左翼政府主张结束紧缩、终止救助协议。今年2月份，希腊新政府与国际债权人达成协议，将原有救助协议延长4个月至今年6月底。在此期间，希腊应向债权人提交改革措施清单，该清单获得债权人同意后希腊就可获得剩余的72亿欧元救助贷款。

过去几个月谈判可谓一波三折，主要原因是希腊政府在削减养老金和增值税改革等问题上不愿意让步，称这些措施会让希腊重回衰退；而债权人认为这些措施能让希腊政府节省相当于国内生产总值1%的资金，让希腊经济健康发展。随着希腊政府的资金逐步耗尽，能否在本月底偿还国际货币基金组织（IMF）约15亿欧元贷款从而避免债务违约成为悬念。面对严峻的现实，希腊政府最终提交了新协议草案。

双方共同努力 避免双输结局

据悉，希腊政府新提交的方案包括今明两年通过增收节支分别增加27亿欧元和52亿欧元的预算资金，相当于国内生产总值的1.5%和2.9%，主要措施包括增加税收、延长退休年龄、调整税率等，其中不少措施跨越了新政府设定的“红线”。

希腊的协议草案获得欧盟领导人积极评价。在希腊可能与债权人最终达成协议乐观气氛中，雅典股市22日上涨约9%，部分银行涨幅超过20%，为几个月以来少有的亮丽表现。与此同时，欧洲主要股市走高，欧元与美元的比价保持了稳定。

即使在双方谈判久拖不决的情况下，欧



上图：6月22日，希腊总理普拉斯在布鲁塞尔出席欧元区领导人紧急峰会。

下图：希腊首都雅典，两名集会参与者在防暴警察面前自拍。当日，希腊部分民众集会希望继续留在欧元区。（均据新华社）



盟仍给希腊以巨大支持，显示了欧盟的团结和解决希腊问题的信心。在违约可能性不断增加的情况下，希腊人从银行提款，过去一周平均每天提款额约为10亿欧元。为应对提款潮，欧洲央行过去一周三次提高希腊银行的紧急流动性上限。

欧盟之所以要救助希腊，是因为双方均意识到希腊违约甚至退出欧元区，将是一个双输的结局。欧盟工商会主席康斯坦丁诺斯·米哈洛斯警告说，希腊重回自己的老货币德拉克马会让希腊人在一天之内损失40%的购买力，几周之内损失的购买力可能会达到60%至70%。

一些分析人士指出，虽然过去两年多来欧盟已经筑起了防范希腊风险外溢的防火墙，但希腊的退出仍将破坏欧元区的完整性，动摇欧元的地位。除经济上的影响外，它还将使欧洲一体化进程严重受挫，使欧盟更难应对日益严重的非法移民问题。在安全



6月22日，德国总理默克尔（左）和法国总统奥朗德在布鲁塞尔参加欧元区领导人紧急峰会期间会晤。

欧元区领导人紧急峰会22日晚结束。欧洲理事会主席图斯克在会后新闻发布会上说，希腊提交的新版改革方案是“积极的一步”，欧元集团将于24日完成对新方案的评估。

上，希腊的退出将使欧盟失去一个极为重要的战略支撑。换言之，救助希腊的代价可以算出来，而将希腊踢出去后果无法估量，这是欧盟领导人不得不考虑的问题。

避免债务违约 时间非常短暂

当然，双方要达成协议还要做出很大努力。为避免债务违约，希腊必须在6月30日前获得资金来偿还国际货币基金组织贷款，新协议也需要获得希腊议会批准，因此双方必须在接下来的几天内加紧工作，与时间赛跑。默克尔表示，双方还需要做更多工作，而“时间非常短暂”。

除时间因素外，双方对协议内容仍存在分歧。在养老金问题上，希腊政府在草案中避免直接削减养老金，而是通过增加雇主的

出资额来节约政府在这方面的开支。国际货币基金组织官员称希腊企业的税负已足够沉重，再增加它们的负担可能损害经济增长前景。欧盟官员也认为，新协议必须能让希腊的债务具有可持续性，因为债权人希望有朝一日能把自己的钱收回来。此外，在作了重大让步之后，希腊政府希望债权人在减免希腊债务方面作出明确承诺，这将使会议更有可能批准该协议。

欧元区财政部长拟于24日再次开会，争取完成协议谈判，以便欧元区领导人能在25日和26日的欧盟例行峰会上批准该协议，避免希腊出现债务违约甚至退出欧元区。

现在看来，双方未来几天内达成协议的可能性很大。对希腊来说，终极问题在于，新达成的协议能否顺利实施。某种程度上讲，希腊之所以走到今天这个地步，一个重要原因是过去几年达成的协议并没有落到实处。

（据新华社雅典6月23日电）

美欧与俄濒临“新冷战”的战略影响

中国现代国际关系研究院 陈向阳

内容撮要

■ 美国计划在东欧部署重武器，俄罗斯立刻还以颜色，美欧延长经济制裁，由乌克兰危机引爆的俄西矛盾对抗趋于长期化，双方“新冷战”风险上升。

■ 专家认为，受此影响，国际战略氛围将转趋紧张险恶，大国关系加快重组，互动博弈更加复杂，大国关系对抗性增大。

■ 俄俄经受空前孤立高压，大国战略博弈手法更为复杂，“名堂”更多。引发全球地缘政治新联动。

一是美国虽借机逞强逞能，但难掩顾此失彼、力不从心疲态。一方面，美欧当制裁俄的急先锋，利用北约同盟体系，抢占“维护乌克兰领土完整”等道义制高点；另一方面，奥巴马受制于国会与共和党，受制于一些国际与地区热点问题如中东乱局等尚有求于俄，加之“执着于”将地缘战略重心“东移”亚太，因而难以全力对俄，更难以逆转多极化大势。

二是欧盟虽借机强化外交与防务合作，但难掩债务危机“后遗症”及内部主导权争斗。一方面，在乌克兰危机中冲锋在前，抵制俄“扩张”，坚持“东扩”；另一方面，欧俄危机后总体实力下滑，近期更是再度被希腊“债务违约”阴影笼罩，且在能源上仍有求于俄，加之德国“一家独大”引发法国疑虑，英国“脱欧”风险犹存，故欧盟整体对俄“合力”有限。

三是俄俄经受空前孤立高压，对外锋芒虽有所消减，但仍不失为能撬动国际战略格局的“活跃因子”。一方面，西方联合制裁及国际油价持续低迷导致俄经济陷入衰退，乃至引发国内民众不满，美俄伺机谋俄“颜色革命”，俄复兴之路更加崎岖不平；另一方面，俄经济对外依存度有限，有自力更生的实力与底气，军力强大，对外可打能源牌、核武牌、军售牌与地缘政治牌，加之俄外交成熟老练，俄罗斯民族具有自强不息、临危不惧的优良传统，故

西方高压尚不至于压垮俄。再次，大国战略博弈手法更为复杂，“名堂”更多。

一是制裁与反制裁成为大国竞争较量的“新常态”，西方优势明显。制裁涵盖经济、贸易、金融、能源、军售、科技等诸多领域，目标兼顾企业与个人，西方凭借总体实力与娴熟“必杀技”，在对外运用制裁上得心应手、屡试不爽、日趋精准。与此同时，俄也不甘示弱，不是一味被动，而是扬长避短，利用自身强项反制西方弱项，包括封杀欧盟农产品对俄出口，借以分化美欧联盟。

二是舆论战与宣传战成为大国竞争的新重点，“挨骂”已不亚于“挨打”，“以骂代打”更加频繁。西方充分利用“马航MH17坠机事件”与俄“合并”乌克兰里亚问题大做文章，开动宣传机器，竭力攻击抹黑俄，通过话语霸权对普京形成“舆论审判”，俄对此显得相对被动。

三是“规则战”成为西方打压异己的新利器。西方利用其在国际法、国际经贸金融规则与标准（包括加紧酝酿“两洋双P”即TPP与TTIP）中的优势乃至主导权，极力规范、诱导、裁判、排挤、惩戒异己。美国一面在乌克兰问题上片面责难俄，一面推进“亚太再平衡”与插手东亚海洋争端，针对中国大打“规则牌”，诬蔑中国的海洋“维权”为“破坏国际法与国际规则”。

第四，引发全球地缘政治新联动。

一是使得东欧乃至欧洲再度成为全球中的地缘热点。乌克兰危机短期难解，其内部矛盾与俄西战略较量紧密交织，冷战后的欧洲秩序面临挑战。

二是间接影响中东乱局。美欧在中东面临“伊斯兰国”肆虐、也门及利比亚战乱、伊朗核谈判等诸多难题，俄为中东“大博弈”的重要力量，美欧应对中东难题势必顾忌俄的反应。

三是对亚太形成双重影响。东欧不稳加之中东震荡，既可能“传染”给亚太，导致亚太海洋争端加剧与“恐情”严峻；也将迫使美国加大对欧洲安全的投入，从而在一定程度上拖美国“东移”亚太的“后腿”，因为美国需要“一心三用”，其根源则在于美国战线过长与树敌过多。

相关新闻

俄罗斯将延长对欧盟反制裁措施

据新华社莫斯科6月23日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫23日说，俄方即将出台有关延长俄罗斯对欧盟制裁措施的决定。

佩斯科夫对媒体说，总统办公厅正在审议政府提交的有关延长对欧盟食品进口限制措施的建议，这一过程很快将结束，相关建议将以文件形式予以公布。他指出，在制裁问题上俄方始终遵循“以牙还牙”原则。

经过激烈角逐，花园学校集体诵读《四季赞歌》、孟心语诵读《我的南方和北方》分别获得集体节目和个人节目一等奖。参加本次比赛的老师和学生共计400余人。

此次活动展示了花园学子深厚的文化底蕴以及浓郁的书香氛围，也为孩子的发展搭建起了广阔的平台。（韩秀琴）

安倍内阁支持率 跌破四成

据新华社东京6月23日电 日本媒体23日发布的一项民调显示，受安保法案等因素影响，安倍内阁支持率跌至39%。

《朝日新闻》本月20至21日进行的这项民调显示，与上个月相比，安倍内阁支持率从45%跌至39%，创下该报自2012年安倍政权上台以来内阁支持率调查结果的最低点。而在女性受访者中，内阁支持率更是从去年的42%跌至34%。内阁不支持率也从上月的32%上升至37%。

调查显示，安倍内阁支持率下跌与当前民众对安保法案的倾向有关。50%的受访者赞同主流宪法学者有关安保法案“违宪”的看法，认为“不违宪”的只有17%。

北约将进一步加强集体防御

据新华社布鲁塞尔6月22日电 北约秘书长斯托尔滕贝格22日在北约总部表示，北约将进一步加强集体防御以应对更具挑战性的新安全环境。

斯托尔滕贝格说，北约将于24日和25日召开成员国国防部长会议，将讨论进一步加强集体防御，能够更快、更有效地应对安全挑战。

北约成员国国防部长将在会上讨论包括将北约快速反应部队的兵力扩充到3至4万人、加快北约的政治和军事决策、在北约军事指挥框架下打造一个新的后勤总部，以及军费、乌克兰危机等议题。

他说，北约新组建的快速反应部队先头部队刚刚在波兰举行军事演习，北约7个成员国将为此轮流承担主要兵力。北约还正在波罗的海三国和其他三个东欧盟国设置6个指挥控制中心，为快速反应提供支持。这些都是北约加强在中东欧军事部署的举措。



6月23日，在巴基斯坦南部城市卡拉奇，人们将一名中暑的男子送往医院。

据巴基斯坦国家电视台23日报道，巴南部地区的高温天气已造成474人死亡。气象部门官员表示，南部城市卡拉奇的最高气温达到45摄氏度，为1979年以来的历史最高。



6月23日，在韩国首尔街头，一名女子从戴口罩的警察旁走过。

据韩国保健福祉部消息，截至23日上午，韩国新增3名中东呼吸综合征确诊患者，确诊患者总数达175人；痊愈出院人员增加4人，共达54人，暂没有新的死亡病例，仍有2805人被隔离观察。

朝鲜判处 两名韩国人终身劳教

据新华社平壤6月23日电 据朝中社23日报道，朝鲜最高法院当天以间谍罪等罪名判处两名韩国人终身劳动教养。

报道说，法院当天审理了以间谍罪被捕的两名韩国人。二人当庭供认所有犯罪事实，包括系统收集并向韩国国家情报院提供有关朝鲜最高领导层及党政军秘密、内部资料，制作并散发反朝宣传品等。

检方认为，被告人的行为是损害朝鲜最高领导层尊严的特大型国家政治恐怖行为，侵害了朝鲜社会主义制度和国家安全，应依照朝鲜法律判处死刑。辩方认为，尽管被告人罪行及其后果严重，但为了二人见证朝鲜在社会主义制度下的繁荣发展、反省自身罪行，不以死刑而以其他刑罚进行量刑。

法院最终以犯国家颠覆阴谋罪、间谍罪、破坏暗害罪、非法出入境等罪名判处二人终身劳教。今年3月，二人因涉嫌为韩国当间谍而被朝方刑事拘留。

韩志然严重违纪被免去 内蒙古政协副主席职务

新华社呼和浩特6月23日电 6月23日召开的政协内蒙古自治区第十一届委员会常务委员会第十一次会议通过决定：鉴于韩志然严重违纪，根据中共中央和自治区党委建议，依照《中国人民政治协商会议章程》及有关规定，政协内蒙古自治区第十一届委员会常务委员会第十一次会议决定，免去韩志然自治区十一届政协副主席职务、撤销其自治区十一届政协委员资格。



近年来有报道指美国拟在东欧部署重武器以威慑俄罗斯，俄总统普京随即对此还以颜色，宣布今年将新增40枚洲际导弹。美欧则延长对俄经济制裁，由乌克兰危机引爆的俄西矛盾对抗趋于长期化，双方“新冷战”风险上升，其四大国际战略影响值得重视。

首先，金融危机后国际合作“主旋律”备受干扰，大国关系对抗性增大。

一是国际战略氛围转趋紧张险恶。美欧大肆利用乌克兰危机对俄发难，趁机打压普京“威权”体制，使得大国关系中的竞争、对抗与冲突面凸显，不仅恶化冷战后本已缓和的东西方关系，而且激化金融危机后西方与新兴大国之间的矛盾。与此同时，地区战乱冲突明显增多，世界和平、发展、合作、共赢的“主流”节外生枝，国际关系的复杂性、风险性上升，前景不容乐观。

二是大国关系加快重组，互动博弈更加复杂。美俄激烈过招，近乎全面对抗；欧盟无奈对俄示强，欧俄对立上升；美欧联手对俄，彼此大西洋联盟“复苏”与“激活”；日本随美制俄，日俄“接近”知易行难；美欧与俄斗法不已，三方对中国的诉求相应增加，同时中俄战略合作与“金砖国家”协调也面临需适度兼顾西方反应的新考验。

其次，主要力量之间攻守消长态势剧变，国际战略格局演进有所回调整。

注销公告 山东高唐时风商场有限公司(注册号: 371526018002179)现拟向公司登记机关申请注销登记,成立了以刘英亮为组长的清算小组,请债权人于公告之日起45日内向本公司清算组申报债权。

公告 因省道329薛馆线鲁村东桥、鲁村西桥、琉璃河大桥、草埠大桥危桥改造施工,省道329薛馆线沂源县鲁村镇至草埠段将于6月25日—10月31日进行全封闭施工,为确保交通安全,途经车辆、行人请绕道行驶,因施工给您带来的不便敬请谅解。

公告 因省道329薛馆线鲁村东桥、鲁村西桥、琉璃河大桥、草埠大桥危桥改造施工,省道329薛馆线沂源县鲁村镇至草埠段将于6月25日—10月31日进行全封闭施工,为确保交通安全,途经车辆、行人请绕道行驶,因施工给您带来的不便敬请谅解。

公告 沂源县桥梁改造工程建设指挥部 2015年6月24日

莱城区花园学校—— 创建书香校园，培养儒雅少年 莱芜市莱城区花园学校是一所人文化、个性化的现代化学校。著名的莱芜战役就发生在这里，烽火炙烤让她拥有“永不言弃，永不言败”的精神；悠悠汶河哺育了她“知恩报恩，读书爱书”的品质，并把“每天读书半小时”作为了校训。